

我市出台文件规定 公务员不得兼职 行业协会 中介组织

晨报讯(见习记者 邓叶染)5月5日,记者从市政府纠风办获悉,我市出台文件明确规定,现职公务员(含比照公务员管理的事业单位工作人员)不得任职、兼职、入股行业协会和中介组织。即日起,各行业协会和中介组织要对自己的服务与收费情况开展自查自纠。

此次自查自纠的主要内容,包括:现职公务员在行业协会和中介组织任职、兼职的,必须于5月中旬前分离;现职公务员在行业协会和中介组织入股的,必须于5月中旬前从中撤出资金;行业协会办事机构与政府部门、企事业单位合署办公的,必须于5月中旬前分开办公;中介组织与行业主管部门和执法单位挂靠的,必须于5月中旬前脱钩。分离情况、撤出资金情况、分开办公情况和脱钩情况于5月14日前报市政府纠风办。

第九届 科技活动周 15日开幕

晨报讯(见习记者 李崇 陈静)5月5日,记者从市科技局了解到,2009年鹤壁市第九届科技活动周将于5月15日~21日展开。

据介绍,5月15日上午9时30分,“鹤壁市第九届科技活动周”启动仪式及科技宣传一条街活动将在鹤山区兴鹤大街开展,以展板、挂图等形式,图文并茂地向市民展示科技知识。

市科技局还将分别于5月16日、17日上午在新区华夏南路和山城区红旗街中段开展科普进社区活动。并组织科技下乡服务团或小分队深入到淇县西岗乡、浚县城关镇和山城区鹿楼乡为农民解决技术难题。

选调生注意啦 9日到组织部面试

晨报讯(见习记者 侯韶莹)5月5日,记者从市委组织部获悉,2009年选调生的笔试工作已经结束,面试工作将于5月9日进行,10日组织体检。

据介绍,按照笔试成绩从高到低的排序,分别以省辖市录用博士、硕士、本科生数1:3的比例确定面试人选,我市共确定参加面试考生33人,其中,博士研究生3人,硕士研究生30人。

进入面试的考生务必于5月8日下午5时前到各省辖市指定考点报到;我市面试地点为中共鹤壁市委组织部青干科(市委、市政府综合办公大院第一综合楼522房间,淇滨区九州路中段),联系人李国仓,联系电话为0392-3316895、15639201999。

“中原十佳生态旅游胜地”评选活动下周启动 68个候选景区等您投票

我市云梦山、大伾山入围

晨报讯(见习记者 侯韶莹)河南商报将于下周启动“中原十佳生态旅游胜地”评选活动,该活动将在全省68个候选景区中,评选出中原十佳生态旅游胜地,我市入围候

选景区的是淇县云梦山和浚县大伾山景区。

据记者了解,今年是“中国生态旅游年”,河南商报于3月份启动了2009河南商报“大美中原”生态旅游节活

动,本次活动的“关注生态旅游、万人大签名”,“百车自驾游、最美原生态”,“千名都市丽人体验天然森林SPA”等主题活动已相继开展。“中原十佳生态旅游胜地”评选是“大

美中原”的另一大型主题活动。

此次候选景区是通过游客投票从我省众多景区中筛选出来的,是河南生态旅游的精品,而此次评选活动是从精

品中挑精品。

欢迎广大市民投票参加评选,选票请寄往郑州市金水路16号附1号中青大厦八楼河南商报社旅游工作室,邮编为450003。



“文化阳光”照进“高墙”

5月5日,由市文化局和市司法局组织的“文化阳光”图书阅览暨演出活动在市劳教所进行。市图书馆为劳教人员送去了1000多册图书、期刊;市群艺馆的演出小分队为劳教人员演出了舞蹈、独唱、豫剧清唱、二胡独奏等文艺节目。

晨报记者 邓少华 摄

一名学生丢钱 全班同学被搜

搜身老师:此举确实欠考虑

晨报讯(见习记者 陈海寅)“我孩子在鹤翔小学四年级四班上,前几天班里有同学丢钱,班主任竟对全班学生进行了搜身检查,现在孩子都产生心理阴影了!”4月29日,一学生家长向记者反映。

该家长说,搜身事件发生后,孩子一想起来就哭。“老师这种做法也太欠考虑了,孩子心里都对她产生了恐惧,一提到她都害怕,肯定会影响学习。”该家长说,“其他家长也

都很气愤,为人师表怎么能这样做!”

4月30日中午放学时间,记者来到了鹤翔小学,在四年级四班教室门口采访了几名该班的学生。“班里有同学丢钱,班主任很生气,就把我们都检查了一遍,看了我们的书包和衣兜。老师怀疑一个男生,把他检查了好几遍。”几名学生告诉记者。

随后记者找到了该班的班主任胡老师。说到对孩子搜

身检查一事,她表示做这件事时确实是欠考虑了,但并没有家长说得那么严重。“因为班里之前就丢过几次钱,这次我也心急了。但没有对学生挨个搜身,只检查了他们的书包和衣兜,衣兜是他们自己掏出来让我检查的。”

5月5日,记者将此事反映到了市教育局综合治理办公室,相关负责人告诉记者,他们一定会尽快核实并处理此事。

鹤山工商分局转变工作作风 动产抵押登记 20分钟办结

晨报讯(记者 柯其其 通讯员 苏杰)“要不是你们工作做得好,这么复杂的手续20分钟怎么会办好?”5月4日,市巨鑫氟化学有限公司的石鹤芬说。

5月4日,市巨鑫氟化学有限公司只用20分钟就从鹤山工商分局拿到了动产抵押登记证书,顺利获得银行160万元贷款。

近日,市巨鑫氟化学有限公司由于急需资金,要在银行办理借款手续。鹤山工商分局经办人员了解情况后,立即对其提交的营业执照、抵押合同、资产评估等相关材料进行

审查,并当场办结了动产抵押登记手续。该企业凭此证书马上获得了银行的160万元贷款,银行和企业的工作人员都非常满意。

鹤山工商分局辖区内中小企业较多,资金周转速度快,特别是现在受金融危机影响,扩大再生产融资难的问题比较突出。鹤山工商分局为了支持企业工作,在登记效率和登记程序上实行动产抵押登记当场办结制,由专门的登记员负责,对各项申请材料进行受理审查,以前要3天办好的手续,现在只要材料齐全、符合规定,一律当场予以

办理登记,减少申请人往返的次数,最大限度地缩短办理时间,使企业或个人能尽快获得贷款,降低成本费用。

据悉,今年以来,鹤山工商分局已为企业成功办理动产抵押登记证书4份,抵押合同金额8032万元,及时为企业融资1810万元。



众志成城战危机

“发票用完”多是借口 消费者可持凭证到地税局投诉

晨报讯(记者 柯其其)“这段时间在外面吃饭,要发票时好几个饭店都说发票用完了,怎么会这么巧?”5月5日,市民张先生拨打本报热线反映,他怀疑“发票用完了”只是这些饭店的一个借口。

张先生说,由于工作关系,他经常要请客人吃饭,可结账时经常有饭店称发票用完了,有的饭店甚至直接表示没有发票。碰到“发票用完”的情况时,张先生就让饭店先打个条儿,等有发票时再用条儿换发票,“可现在我手边已经攒了好几张条儿了,时间一长就忘了去换了,再说我也懒得为了一张发票跑来跑去地折腾,‘发票用完’的情况怎么

会这么经常出现?”张先生怀疑地说。

记者就此现象采访了山城区地税局发票管理科科长李素玲,李素玲告诉记者,饭店称发票用完了多是借口,不排除经营者逃税的可能。目前票源充足,不存在购买不到的可能。

李素玲指出,消费者一旦和商家发生纠纷,发票就是维权的关键。一些消费者因为未索取发票没有凭证,权益受到侵害后百口莫辩,因此从维权方面考虑,消费者在消费后一定要索取发票。如果商家拒绝开发票,消费者可以持凭证到地税局发票管理科投诉。地税部门调查核实后,将对商家依法进行处罚。

“五一”加班费落实难 劳动者可拨打3335110举报

晨报讯(见习记者 郭坤)“五一”小长假已经结束,能否顺利拿到加班工资成为假日仍坚守在工作岗位的劳动者关心的问题。市劳动部门提醒广大劳动者,如因加班工资产生纠纷可拨打热线3335110举报。

在山城区一家医药商店工作的焦先生告诉记者:“我们零售服务行业的工作人员,节假日都要加班。我知道按规定是有加班费的,但单位给不给,给多少,到现在也没个明确说法。”

在一家通信公司工作的程先生对记者说,加班是他们的家常便饭,节假日对他们来说只是一个概念,“现在经济形势不好,就业压力大,能有个工作就不错了,谁还敢要求加班费。”采访中,记者听到最多的就是这种声音。

记者采访了市劳动和

社会保障局就业工资科的工作人员,该工作人员告诉记者,“五一”放假时间为5月1日至3日,其中5月1日(星期五)为法定节假日,5月2日(星期六)、5月3日(星期日)照常公休。根据《劳动法》相关规定,“休息日安排劳动者工作又不能安排补休的,支付不低于工资200%的工资报酬。法定休假日安排劳动者工作的,支付不低于工资的300%工资报酬。”所以劳动者在5月1日加班的,用人单位须支付300%的工资;在5月2日、3日加班的,首先应安排补休,不能安排补休的应支付劳动者200%的工资。

如用人单位拒不支付或未依法足额支付劳动者的加班工资,劳动者可向劳动部门申请仲裁或向劳动监察大队举报,市劳动监察大队投诉电话为3335110。



宣传殡葬法律知识

5月5日,市民政局开展了殡葬法律法规宣传活动,通过发放宣传材料、展出展板等形式向群众普及殡葬法律知识,倡导文明节俭办丧等。晨报记者 赵永强 摄